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Sig.ra Alessandra Hofmann

Monticello Brianza, lì 12 dicembre 2022

OGGETTO: INTERPELLANZA IN MERITO AL FUTURO DEL CONSORZIO BRIANTEO VILLA GREPPI

Premesso che il Consorzio Brianteo Villa Greppi, un ente sovracomunale con sede sul territorio

del Comune di Monticello Brianza, è una realtà culturale importante e di riferimento per

un'ampia fetta della Brianza lecchese e monzese;

Considerato che la Provincia di Monza e Brianza, un ente che attualmente detiene il 27,30%

delle quote del Consorzio, e che contribuisce circa €145.000 al Consorzio Villa Greppi, ha in data

30 novembre 2022 formalmente deliberato il suo recesso dal Consorzio, che avverrà, se

confermata, alla fine del 2024;

Ricordato che nella discussione sulla delibera riguardante l’approvazione di modifiche allo

Statuto del Consorzio in data 13 maggio 2022, in risposta a un quesito posto dal consigliere

comunale John Ross Best in merito alla posizione della Provincia di Monza e Brianza, la Sindaca

ha risposto che “al momento la Provincia di Monza non ha alcuna intenzione di recedere”;

Rilevato che il Vicepresidente della Provincia di Monza e Brianza, Riccardo Borgonovo, ha

dichiarato, secondo quanto riportato dal Giornale di Merate del 29 novembre 2022, che la

decisione di lasciare il Consorzio “non è un fulmine a ciel sereno…già tre anni fa avevamo

richiesto al Consorzio due preventivi diversi, uno relativo alle spese legate alla manutenzione

del patrimonio immobiliare e l’altro a quello delle iniziative culturali”;

Considerato altresì che la decisione assunta dalla Provincia di Monza Brianza condizionerà le

scelte del Consorzio, dei Comuni consorziati e della Provincia di Lecco nel prossimo futuro, e

potrebbe minacciare l’esistenza del Consorzio nella sua forma attuale, in un momento cruciale

in cui arrivano fondi significativi per lavori sul patrimonio della Villa Greppi;

Ricordato inoltre che i consiglieri comunali di opposizione possono sollevare questioni di natura

sovracomunale solo in sede del loro Consiglio Comunale di appartenenza, affinché ci sia una

discussione aperta e pubblica in merito a un ente culturalmente strategico per il nostro Comune,

come lo è il Consorzio Brianteo Villa Greppi;

Si interpella la Sindaca affinché risponda alle seguenti domande:

1. Quando ha saputo della volontà da parte della Provincia di Monza e Brianza di deliberare

il recesso? Cosa è cambiata in merito alla posizione della Provincia di Monza e Brianza fra

il 13 maggio 2022 e l’effettiva delibera di recesso?

2. Può esprimere la posizione del Comune di Monticello Brianza in merito alla scelta assunta

dalla Provincia di Monza e Brianza?

3. Come sta agendo l’Amministrazione Comunale all’interno dell’Assemblea dei Sindaci e

insieme al Consiglio di Amministrazione per individuare tempestivamente una soluzione

per coprire il contributo che verrà a mancare dal 2024 in seguito al recesso da parte della

Provincia di Monza e Brianza?
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4. Può aggiornare il Consiglio Comunale riguardo ad eventuali discussioni sulla

trasformazione dell’ente in una fondazione?

5. L’Amministrazione Comunale terrà aggiornata la minoranza consiliare puntualmente

sull’evoluzione futura della situazione del Consorzio?

Si richiede risposta orale durante la prossima seduta del Consiglio Comunale.

In fede,

Maria Ausilia Fumagalli

Milena Mucci

John Ross Best

Gabriele Giancarlo Paleari


